
VERBALE N.10/2020-21
COLLEGIO DOCENTI

Il giorno 1 Settembre dell’anno 2021 alle ore 10.20, su piattaforma
GoToMeeting, si è riunito in modalità on line, il Collegio dei
Docenti convocato dal Dirigente Scolastico per discutere del
seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente (30/06/2021) - Allegato
1;
2. Saluto del Dirigente Scolastico;
3. Nomina Collaboratori del Dirigente Scolastico e del Segretario
Verbalizzante del Collegio Docenti;
4. Nomina Collaboratori di Plesso;
5. Comunicazioni del Dirigente Scolastico;
6. Suddivisione dell’Anno Scolastico (trimestre o quadrimestre);
7. Presentazione Piano delle Attività - 1-13 Settembre;
8. Monitoraggio PON
9. Comunicazione e Delibera Attività Risorse art. 31, comma 6, DL

41/2021 - Decreto Sostegni;
10. Delibera Avviso pubblico per la realizzazione di reti locali,
cablate e wireless, nelle scuole - Fondi Strutturali Europei –
Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti
per l’apprendimento” 2014-2020 - Fondo europeo di sviluppo
regionale (FESR) – REACT EU Asse V – Priorità d’investimento: 13i –
(FESR) “Promuovere il superamento degli effetti della crisi nel
contesto della pandemia di COVID-19 e delle sue conseguenze sociali
e preparare una ripresa verde, digitale e resiliente dell’economia”
– Obiettivo specifico 13.1: Facilitare una ripresa verde, digitale
e resiliente dell'economia - Azione 13.1.1 “Cablaggio strutturato e
sicuro all’interno degli edifici scolastici” – REACT EU (Avviso
pubblico per la realizzazione di reti locali, cablate e wireless,
nelle scuole, prot. 20480 del 20/07/2021);
11. Nomina Commissione Progettazione d’Istituto, Commissione
Regolamento d’Istituto, Commissione Orario, Commissione Formazione
Classi, Commissione elettorale, Commissione Intercultura e L2,
Commissione Programmazione e Valutazione, Commissione Viaggi
d’Istruzione e Visite guidate;
12. Nomina Referenti (Covid, Invalsi, Bullismo e Cyberbullismo,
Droghe e Alcool, Alunni adottati, Istruzione domiciliare,
Formazione, Coordinatori dipartimenti Scuola Secondaria I Grado)
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13. Individuazione Aree Funzioni Strumentali,
14. Nomina Commissione per valutazione istanze FFSS e Animatore
Digitale e Termini presentazione candidature
15. Comunicazione Corsi Addetti Sicurezza;
16. Delibera Istruzione domiciliare;
17. Adesione Giochi Sportivi Studenteschi 2021-2022
18. Varie

Presiede il Dirigente Scolastico, verbalizza e gestisce la
piattaforma l’ins. G. Rubinacci.

I docenti che hanno preso servizio in data odierna nell’Istituto
seguono la riunione in presenza presso il teatro del Plesso

D’Antona-Biagi. Verbalizza le operazioni di voto in presenza l’ins.

Morelli.

La riunione si apre con il primo punto all’O.d.G secondo il quale
il Dirigente pone all’approvazione il Verbale del Collegio del
30/06/2021.

Non essendoci richieste di modifiche o integrazioni si passa alla
votazione.

DELIBERA N.1/ 21-22

Il Collegio Docenti approva il verbale del Collegio del 30
Giugno 2021 con n.1 (uno) voti astenuti.

In riferimento al secondo punto all’O.d.G. il Dirigente Scolastico
rivolge un saluto e un sincero augurio di buon anno scolastico a
tutto il Collegio e, in particolare, ai nuovi docenti che hanno
preso servizio nell’Istituto. Anticipando il quinto punto
all’O.d.G. comunica, inoltre, con soddisfazione di essere riuscita
a mettere in pagamento entro il mese di agosto sia il FIS sia il
Bonus, nonostante vi fossero parecchie imprecisioni e mancanze
nella documentazione presentata dai docenti che invita ad una
maggiore attenzione.

Riguardo il terzo punto e il quarto punto all’O.d.G. il Dirigente
auspica che non vi siano cambiamenti nello staff, salvo diverso
orientamento del Collegio e/o nuove candidature. Non essendovi
richieste di intervento in tal senso nomina l’Ins. Rubinacci Primo
Collaboratore e la Prof. Riccio Secondo Collaboratore. Vengono,
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inoltre, confermati tutti i Referenti di Plesso: Cardarola,
Delvecchio, Bianca, Morelli, Vitale, Di Girolamo e Riccio.
Il Segretario verbalizzante è l’Ins. Rubinacci, ma, non appena in
carica, l’Animatore Digitale si occuperà della gestione della
piattaforma e delle operazioni di voto.

Si passa al sesto punto all’O.d.G.

Il Dirigente prende atto che gli scorsi anni scolastici il Collegio
ha deliberato per la divisione dell’anno in quadrimestri e propone
la medesima opzione per l’anno scolastico in corso. Si procede con
la votazione.

DELIBERA N.2/ 21-22

Il Collegio Docenti approva la scansione dell’Anno Scolastico
21-22 in quadrimestri all’unanimità.

La discussione procede con il settimo punto all’O.d.G. secondo il
quale il Dirigente presenta il piano delle attività per i giorni
che vanno dal 1 al 13 Settembre, invitando i docenti a
partecipare attivamente alla programmazione del nuovo anno
scolastico e all’adeguamento dei documenti.

In riferimento all’ottavo punto all’O.d.G. il Dirigente informa
il Collegio che durante l’estate sono cominciati i lavori di
Fastweb per far arrivare la fibra in tutti i Plessi; il piano
della Regione, però, prevede che siano raggiunti gli ingressi
degli edifici. L’Istituto, pertanto, ha partecipato ad un nuovo
Pon per il cablaggio interno delle sedi per cui è necessaria una
specifica delibera. Il Dirigente pone all’approvazione l’Adesione
all’Avviso pubblico per la realizzazione di reti locali, cablate
e wireless, nelle scuole - Fondi Strutturali Europei – Programma
Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per
l’apprendimento” 2014-2020 - Fondo europeo di sviluppo regionale
(FESR) – REACT EU Asse V – Priorità d’investimento: 13i – (FESR)
“Promuovere il superamento degli effetti della crisi nel contesto
della pandemia di COVID-19 e delle sue conseguenze sociali e
preparare una ripresa verde, digitale e resiliente dell’economia”
– Obiettivo specifico 13.1: Facilitare una ripresa verde,
digitale e resiliente dell'economia - Azione 13.1.1 “Cablaggio
strutturato e sicuro all’interno degli edifici scolastici” –
REACT EU (Avviso pubblico per la realizzazione di reti locali,
cablate e wireless, nelle scuole, prot. 20480 del 20/07/2021).
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DELIBERA N.3/ 21-22

Il Collegio Docenti approva l’adesione all’Avviso pubblico per la
realizzazione di reti locali, cablate e wireless, nelle scuole -
Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la
scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 -
Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) – REACT EU Asse V –
Priorità d’investimento: 13i – (FESR) “Promuovere il superamento
degli effetti della crisi nel contesto della pandemia di COVID-19
e delle sue conseguenze sociali e preparare una ripresa verde,
digitale e resiliente dell’economia” – Obiettivo specifico 13.1:
Facilitare una ripresa verde, digitale e resiliente dell'economia
- Azione 13.1.1 “Cablaggio strutturato e sicuro all’interno degli
edifici scolastici” – REACT EU (Avviso pubblico per la
realizzazione di reti locali, cablate e wireless, nelle scuole,
prot. 20480 del 20/07/2021) con n. 1 (uno) voti astenuti e n. 1
(uno) voti contrari.

Si passa al nono punto all’O.d.G. Il Dirigente spiega che, con
l'avviso n. 7667 del 31 marzo 2021, la Direzione Generale per le
risorse umane e finanziarie - Ufficio IX - ha assegnato le risorse
previste dall´articolo 31, comma 1 del D.L. 41/2020 (nota prot. n.
11653 del 14 maggio 2021 cd. Decreto “sostegni”. Con le risorse
erogate la scuola può acquistare qualsiasi tipologia di bene o
servizio strumentale alla realizzazione degli interventi da
attivare nell’ambito delle iniziative afferenti al Piano Scuola
Estate. Tali fondi sono stati spesi per dotare tutti i Plessi di
uno schermo interattivo e dei presidi necessari per la prevenzione
del Covid-19. Nell’ambito della propria autonomia e in funzione
delle proprie concrete esigenze, nel rispetto delle finalità di
utilizzo definite dalla norma (cfr. art. 31, comma 6, D.L. 41/2021)
ed ulteriormente esplicitate nella nota prot. n. 643/2021, la
scuola può utilizzare il resto delle risorse. Il Piano costituisce
un’opportunità ad adesione volontaria da parte degli alunni e del
personale scolastico per il quale è necessario porre in atto in
tempi brevi un attento lavoro di rilevazione dei bisogni e di
progettazione, in modo da pianificare le diverse attività da
attivare. Il Dirigente pone all’approvazione l’adesione alle
Attività Risorse art. 31, comma 6, DL 41/2021 - Decreto Sostegni.

DELIBERA N.4/ 21-22

Il Collegio Docenti approva l’adesione alle Attività Risorse
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art. 31, comma 6, DL 41/2021 - Decreto Sostegni con n.2 (due) voti
astenuti.

La riunione prosegue con i punti n. 11 e 12 all’O.d.G. Il
Dirigente invita i docenti a candidarsi per i ruoli indicati,
sottolineando quanto sia necessario ed importante che il personale
sia impegnato e coinvolto in tutte le fasi organizzative e che
tutti gli ordini di scuola siano rappresentati.

Si procede a tutte le nomine come indicato nella tabella in
allegato.

In riferimento al tredicesimo punto all’O.d.G. il Dirigente
Scolastico ricorda le aree deliberate nel corso dello scorso Anno
Scolastico: Area PTOF, Area Inclusione e benessere, Area
Continuità e Orientamento e Area Informatica e Sito WEb. Chiede al
Collegio se vi siano nuove proposte o si intenda confermare le
aree preesistenti. Non essendoci interventi in merito pone
all’approvazione le aree individuate.

DELIBERA 5/ 21-22

Il Collegio Docenti approva l’individuazione di quattro aree per
le Funzioni Strumentali: PTOF, Inclusione, Continuità e
Orientamento, Informatica e sito web con n. 2 (DUE) voti astenuti.

Procedendo con il quattordicesimo punto all’O.d.G. viene nominata
la Commissione per la valutazione delle Istanze per le FFSS e
l’Animatore digitale composta dai docenti Tripodi, Pace e Barbato.
Il Dirigente si riserva di integrarla con un quarto docente della
Scuola Secondaria di I Grado. Viene inoltre definito il termine
per l’invio delle candidature: le ore 20.00 del 6/09/2021.

Per quanto concerne il quindicesimo punto all’O.d.G. il Dirigente
Scolastico comunica al Collegio che nella prima quindicina di
settembre si terranno i corsi specifici per gli addetti al Primo
Soccorso e all’Antincendio. I docenti interessati sono stati
informati singolarmente.

In relazione al sedicesimo punto all’O.d.G. il Dirigente
Scolastico illustra l’istituto dell’ istruzione domiciliare, che
il nostro Istituto potrebbe attivare nei casi previsti, al fine di
garantire il diritto/dovere all’apprendimento, nonché di prevenire

5



le difficoltà delle alunne e degli alunni colpiti da gravi
patologie o impediti a frequentare la scuola. Informa, inoltre, i
docenti che sarà necessario attivare tale progetto nel corso del
corrente anno scolastico.

DELIBERA 7/ 21-22

Il Collegio Docenti approva il progetto di Istruzione domiciliare
con n. 2 (due) voti contrari.

In riferimento al diciassettesimo punto all’O.d.G. il Dirigente
Scolastico propone la costituzione del Centro Sportivo Scolastico,
per la scuola primaria e la scuola secondaria di I grado, per il
prossimo anno scolastico e l’adesione, come negli anni
precedenti, ai GIOCHI SPORTIVI STUDENTESCHI per l’anno scolastico
2021/22 con le modalità che verranno comunicate dall’Ufficio
Scolastico Regionale.

DELIBERA 7/ 21-22

Il Collegio Docenti approva la costituzione del CEntro Sportivo
Scolastico e l’adesione ai Giochi Sportivi Studenteschi con n. 1
(uno) voti contrari.

La discussione procede con il punto Varie. Il Dirigente Scolastico
chiede se vi siano interventi da parte dei docenti. Ne approfitta
per invitare tutti a prendere visione delle circolari già
pubblicate, soprattutto in riferimento all’obbligo di Green Pass e
alle modalità di verifica dello stesso.

Esauriti tutti i punti all’ordine del giorno, la riunione termina
alle ore 12.45.

Il Segretario Il Presidente

6


